

大武口公安民警辗转4000余公里破案 为企业挽回损失90余万元

本报讯（记者 张建兴 通讯员 王占义）近日，宁夏某煤机有限公司负责人将一面写有“执法先锋、打假卫士，为企业发展保驾护航”的锦旗送到大武口区公安分局经侦大队民警手中，对民警

“小案事不小、小案不小办”是大武口区法院对群众司法新需求、新期待的积极回应。今年以来，该院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”总目标，坚持“如我在诉”理念，主动回应群众司法需求，抓实公正与效率，带动全院干警持续转变作风，提振精神状态，用心用情审好民事“小案”、办好民生“小事”，用心用情办好每件执行小案，推动“小案事不小、小案不小办”理念落地落实，以个案公正汇聚起司法公正磅礴力量，为人民群众提供优质高效的诉讼服务，以实际行动回应人民群众更高司法需求，千方百计让人民群众的司法获得感成色更足、幸福认同感更可持续、稳定的安全感更有保障。

积极主动回应群众诉求

“小物业”关乎“大民生”。尽快化解物业服务纠纷是基层社会治理的重要组成部分，更是确保一方平安的重要内容。大武口区红星社区业主李某认为下水管道堵塞导致臭味大、蚊虫多，物业公司未及时整改，并对商户私自将下水管道接到居民下水管道的行为坐视不管，严重影响居民的正常生活，因此拒交物业管理服务费，被物业公司诉至法院。该院组织各职能部门现场组织调解，讲解相关法律规定，对双方争议问题耐心解答，告知业主应通过协商等合理方式表达诉求，拒交物业费不仅会激化矛盾，而且长此以往会影响居民正常生活，同时建议物业公司按照物业服务协议从自身找原因，努力提升物业服务水平。最终，经过诉前反复调解，双方达成和解。

政法在干 平安有我

系列报道

中卫警方聚焦侵财案件释放打防新效能

本报讯（记者 翟迎春）夏季治安打击整治行动开展以来，中卫市公安局机关刑侦部门聚焦侵财类犯罪重拳出击，破获各类刑事案件143起，抓获犯罪嫌疑人202人，有力维护社会治安稳定。

7月17日，腾格里沙漠光伏发电项目施工区负责人发现，一夜之间丢失了价值约65万余元的光伏发电板、电缆线等设备。沙坡头区公安分局接警后，立即组织开展侦查工作。通过现场实地勘查、走访调查，迅速锁定犯罪嫌疑人身份和活动轨迹，7月19日将3名犯罪嫌疑人抓获。

今年4月，大庆油田建设集团有限责任公司报案称，其公司在海原县三河镇后川子村大庆油田天然气管道工地的钢管材料被切割、盗窃，涉案物品价值70余万元。案发后，海原县公安局刑侦大队依托“情指行”一体化合成作战机制，围绕“双向侦查、全链条打击”目标，联动联侦，积极开展破案追赃工作。办案民警深入工地细致勘察，扎实摸排走访，大量调取监控视频，不放过一丝可疑线索，最终成功锁定犯罪嫌疑人樊某，顺藤摸瓜牵出一个以樊某为首的5人盗窃燃气管材犯罪团伙并将其抓捕归案，成功打掉一个盗窃燃气管材团伙，缴获被盗管材20余吨。

目前，中宁县烟草专卖局向中宁县公安局经侦大队反映，有人涉嫌销售假冒伪劣香烟。接到报案后，经侦大队高度重视，迅速启动警烟协作机制，坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流

本报讯（通讯员 万晓红）为进一步系统推进未成年人法治化保护，深化“检护民生”专项行动成效，持续巩固“法治护成长 携手向未来”未成年人司法保护主题系列活动，连日来，中卫市检察院在暑期开展了多形式的未成年人保护法治宣传教育活动。

中卫市检察院联合中卫市妇联、中卫市社会服务工作站先后在沙坡头区永乐村、文昌镇福兴苑社区及中宁县杞

中卫市检察院暑期宣教护未成年人成长

海村，开展暑期儿童关爱服务活动及未成年人禁毒宣传教育。检察干警不仅教授孩子们如何辨别侵犯行为，介绍了毒品种类、新型诈骗手段，为孩子们带来一堂生动有趣的儿童法治保护宣讲课。开展“妙笔绘长卷 童心赞祖国”爱国主题教育彩绘、蛋糕烘焙和制作等活动，让孩子们在游戏中享受快乐假期，传播自我保护的法治意识，用检察力量构筑法治屏障。

新时代平安中卫法治中卫

系列报道

辗转4000多公里破案为企业追赃挽回经济损失90余万元表达深深的感激之情。

2024年3月，宁夏某有限公司工作人员到经侦大队报案称，与北京某贸易有限公司签订采购合同，但在收货后，

发现这批货物并不符合合同约定标的物，立即报警。民警经过深入调查，发现犯罪嫌疑人赵某购买非驰名商标轴承，改造为进口驰名商标品牌的轴承进行销售。办案民警前往北京、山东等地

进行调查取证，辗转4000多公里最终将犯罪嫌疑人赵某抓获归案。在大量证据面前，其对犯罪事实供认不讳。至此，该案顺利告破，为该企业挽回损失90余万元。

大武口区法院以更多务实举措 让群众切身感受到实实在在的变化

本报记者 张建兴 通讯员 展可婷

在金山小区，居民李某因物业纠纷欠交物业费多年，物业公司催交未果诉至法院。李某认为，楼道的电线设施报修后一直无人过问，且门口的停车位影响自己的正常出行，因此拒交物业费。该院经组织诉前调解，物业公司表示将尽快协助李某解决问题，业主李某也同意尽快设法解决欠交物业费问题，法院诉前调解纠纷深得双方好评。

为推动诉源治理工作走深走实，多让群众分享诉源治理发展成果，结合推进“塞上枫桥”基层法治工作机提出的“巩固拓展‘三官’（法官、检察官、警官）一师（律师）一员（法学会会员）”服务模式”，今年，该院结合实际统筹法官力量主动下沉基层抓前端、治未病，加强与社会基层党组织的沟通，法官深入社区、村居开展矛盾纠纷化解、法律宣传等活动20余次。充分利用“法官进社区”等活动载体，先后到街道、社区、企业等举行专题法治讲座10余场次。同时，充分发挥“星海诉源治理中心”作用，让法官进村入户，打通基层治理的神经末梢。搭建民商事纠纷诉前调解工作制度框架，邀请特邀人民调解员，常驻法院参与诉前调解工作，截至今年7月底，共向特邀调解员委派涉及民生诉前调解案件945件，诉前调解成功686件，成功率72.59%。

不断完善以人民调解为基础、行业调解为主导、诉前调解为补充、司法审判作保障的多元化纠纷化解机制，通过调解员充满人性化的调解，使原本刚性的法律不再是生硬、冷漠的条文，更

易被群众接受。我们坚持开展诉前调解工作，就是要充分发挥诉前调解在预防和化解矛盾纠纷问题中的重要作用，既为当事人节约诉讼成本，又减少诉累，还会取得更好的法律效果和社会效果。”该院院长王强说。

用心解决民生执行问题

马某与单位劳动争议纠纷一案，经该院调解，某人力资源管理服务公司、某活性炭公司应于2024年5月30日前向马某支付经济补偿金6000元、19000元。经该院确认，两家公司已于2024年5月30日自动履行了上述法律文书确定的全部义务。随即，该院执行局恢复执行终本案件423件，执结完毕285件，为企业执行到位金额4467万元。

认真公正办案、司法为民。

为回应群众司法需求，该院稳步有序解决涉及民生的终本终结“存案”，对有财产可供执行的终本案件及时恢复执行，做到应查尽查、应拍尽拍。对被执行人确无财产可供执行的案件积极适用执转破程序，彻底化解债务，推进执行案件的实质性结案，逐步促进案件执结良性循环。截至目前，该院执行局恢复执行终本案件423件，执结完毕285件，为企业执行到位金额4467万元。

满足群众多元司法需求

为满足信息化建设服务群众多元需求，该院积极推广运用人民法院在线服务、律师服务、电子诉讼等平台和便民自助服务终端、智能卷宗流转柜等设备，方便群众诉讼。该院提高涉诉信访系统应用水平，利用远程视频接访系统对接上级法院，实质性解决群众诉求。加大在线调解平台对接应用力度，实现在线调解平台与电子送达系统对接，推广诉前调解使用电子送达平台，同时推进实现在线咨询、在线评估、在线分流、在线调解、在线确认，方便当事人“一网解纷”。

王强告诉记者，对于简单的民商事案件进行诉前调解，尽快执结，将矛盾纠纷化解在诉前，执结在基层，为当事人持续提供高效、便捷的纠纷解决途径，可以降低人民群众和法院的诉讼成本，减少当事人诉累，有利促进社会和谐稳定，更有利于达到办案政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。

石嘴山法院加速提升民商事审判质效

本报讯（通讯员 陈大莉）近日，石嘴山市中级法院组织全市两级法院民商事分管院领导、民事审判庭庭长及员额法官，对1—7月全市法院民事条线审判数据与发改案件进行研判会商，查找案件办理短板弱项，研究提出加速提升民商事审判质效具体举措，并提出工作要求。

坚持“抓前端、治未病”、双赢多赢共赢、案结事了政通人和理念，坚持和发展新时代“枫桥经验”，把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态，做到“办理一案、治理一片”，持续推进国家治理、社会治理现代化。在实质性化解矛盾纠纷上再下功夫。

在全面提升审判质效上再下功夫。充分发挥“关键少数”带头作用，对照质效指标体系，锚定核心指标，坚持问题导向，找准难点堵点，综合精准施策，从严从实落实回重审程序，努力使各项指标优势保持、劣势转优，加速促进审判执行质效整体提升。

石嘴山“检察+工会”合力 强化劳动者权益保护工作

本报讯（通讯员 王以曼 李若琪）近日，石嘴山市检察院与石嘴山市总工会签署《关于构建“检察+工会”协作机制，加强劳动者权益保障的意见》文件，并座谈共同推进劳动者权益保护工作。

石嘴山市检察院介绍了“检察护企”“检护民生”专项行动的重点工作内容、全市检察机关关于劳动者权益保护工作开展情况、民事行政检察职能及相关典型案例，市总工会通报了全市总工会在维护劳动者权益方面的重点工作情况。座谈中，各方就如何及时预防和化解劳动领域矛盾纠纷，纠正在用违法行，凝聚保护劳动者合法权益合力，提高检察机关与工会协作配合质效等方面交流。



今年以来，惠农区不断做好夏季防溺水宣传引导和巡查工作，从源头上预防和减少溺水事故发生。图为惠农区公安分局特巡警大队巡逻组在石嘴子公园黄河水域坚持常态化巡逻，严防落水安全防护工作。

本报记者 张建兴 摄

平安中卫

首席编辑 倪慧 版式设计 朱玉华 校对 倪慧

自治区交通运输综合执法监督局中卫分局 联动治超成效显著

本报讯（通讯员 王虎）连日来，自治区交通运输综合执法监督局中卫分局执法五大队与中宁交警大队枣园中队、鸣沙中队、长山头中队开展常态化开展治超联合执法行动，持续打击货车超限超载违法行为。

行动中，针对高温天气，个别货运车辆司机抱着侥幸心理，避站绕行、昼伏夜出、黑牛带路等超限超载违纪违法的行为，中卫分局执法五大队与辖区中宁县公安局交警大队共商研讨，优化执法力量，摸清超限超载车辆的运输轨迹、线路、类型等重要信息，及时调整监管手段和方法，以五大队治超检测站为中心，向G109线、S308线、G338线、农村公路等路段四周辐射发力，采取不定点+不定时、白天治理+夜间整治、流动治理+科技治超相结合的形式，有针对性地布设执法力量，重点加大夜间、凌晨、饭点等重点时段和违法多发、事故多发等重要路段的联合执法检查频次，合理

布控蹲守现场、错峰上路执勤，形成无缝隙管控，以“零容忍”态度，对货车超限超载等交通违法行为进行严查、严管、严控，形成严查严管的氛围，全力净化辖区道路交通环境，切实保障辖区道路交通运输市场安全有序运行，为广大人民群众营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

目前，共查处超限超载车辆671辆，超100%车辆99辆，百吨王28辆。

在违法查处过程中，中卫分局执法五大队坚持“处罚与教育相结合”的原则。对驾驶员进行面对面的交通安全宣教，尤其加大对失信驾驶员的宣传教育，详细为驾驶员讲解超限超载运输的危害，提醒驾驶员严格遵守交通法规，坚决杜绝超限超载运输。

今年以来，中卫分局执法五大队共发放宣传材料1000余份，进企业、单位、集市、社区宣传6次，现场讲解6次，节假日在服务区设置咨询台、设置展板8次，受教育人数800余人。

中卫监狱举行新警入警仪式

本报讯（通讯员 章永涛）“我志愿成为中华人民共和国人民警察，献身于崇高的司法行政事业，坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者……”8月12日，中卫监狱举行2024年新招录人民警察入警仪式，4名新警面向警旗，高举右拳，目光坚定，庄严宣誓，上好入警第一课，系好从警的第一粒扣子。

海原县构筑“扫黄打非”坚实防线

本报讯（通讯员 杨娟娟）今年以来，海原县紧紧围绕“扫黄打非”工作主线，集合社区网格、志愿者、执法队伍力量，全方位做好宣传、打击、防范、治理工作，全面构筑“扫黄打非”坚实防线。

针对“扫黄打非”重点在基层，难点也在基层实际情况，海原县通过组织各成员单位分管领导和干部开展集中培训学习、对各文化经营主体开展业务知识培训等形式，明确基层“扫黄打非”工作机制和基本任务，指导建立工作台账，确保“扫黄打非”工作有力推进。

截至目前，海原县全面推进159个

基层站点规范化标准化建设，扎实推进“清源”“固边”“净网”“秋风”“护苗”五大专项行动，引导基层“扫黄打非”工作向重点单位、重点行业、重点领域延伸，结合新时代文明实践、平安海原建设等工作，推动“扫黄打非”进网格、进校园、进企业，同时加强对学校、宗教场所、书店、娱乐场所的重点监督检查，抓早抓小，严抓严管，实现“扫黄打非”工作全覆盖。组织志愿者向居民发放宣传单页，联合执法部门，对辖区市场点位进行专项检查，常态化、多渠道、全覆盖引导群众参与到“扫黄打非”工作中，为青少年成长搭建绿色空间，营造风清气正的文化环境。